A\ ENILA

Educacdo Basica e Superio

Apresentacao Montagem e Desmontagem do Eixo Cardan

MANUTENCAO INDUSTRIAL



OD ITM-A025 REV.1 DESMONTAGEM DO EIXO CARDAN
PO EQUIP ST - SALAS DE TESTES SALAS DE TESTES
1. PERMISSAO 4. MATERIAL
PERMISSAO PARA TRABALHO [ ]sm N SAO NECESSARIOS MATERIAIS ESPECIFICOS PARA A ATIVIDADE?
DESENERGIZAR O EQUIPAMENTO [ Ism [lINAO [ 1sm [ NAO
BLOQUEAR O EQUIPAMENTO [ ]sm - NAO QUAIS:

2. DOCUMENTOS

5. EQUIPAMENTOS

MANUAL DO EQUIPAMENTO [ ]smm B \io SAO NECESSARIOS EQUIPAMENTOS ESPECIFICOS PARA A ATIVIDADE?
ESQUEMA ELETRICO [ Jsv [lNAO B sv [_INAO

ESQUEMA HIDRAULICO [ ]sm W o QUAIS: TORQUIMETRO DE 600 NM ; SOPRADOR TERMICO

DESENHO CONSTRUTIVO Bsv [ N

OUTROS

[ ]sm  JINAO

QUAIS: MESP - 10000

NTERRAR

3. FERRAMENTAS NECESSARIAS 6. CONDI(;AO

SAO NECESSARIAS FERRAMENTAS ESPECIFICAS PARA A ATIVIDADE? |:|sou\r< AREA |:| PROTEGER RISCOS VIZINHOS |:|
- SIM |:| NAO INALIZAR |:| MANTER PURGA [

QUAIS: Martelo de bola c/ pontas pléticas, saca rolamento, bastao de aluminio, cobre ou latéo, 3UM INAGAO PROVISORIA I:l BOTOEIRA DE CAMPO DESLIGADA :

chawe allen de 17 mm e 5 mm e morsa. DTIQUETAR |:| INSPEGAO VISUAL DE CABOS DE AGO |:|

D DRENOS ABERTOS

PROTEGCAO EQUIP. VIZINHOS

- LIMPEZA

7.EPI's

©@ O

PROTETOR
AUDITIVO

o®

AVENTAL
DE RASPA

SAPATO DE

SEGURANGA PROTETOR

FACIAL

OCULOS DE CREME
SEGURANCA PROTETOR

H B B R [ [] []

MASCARA

OUTROS:

OO00O

CINTODE

RESPIRADOR
SEGURANGCA

FILTRO QUIMICO

m (] ] ) 0O O [

LUVA CAPACETE




IT-INSTRUGAO DE TRABALHO

Lista Geral das Pecas

SUBCONJUNTO - Ponteira

. 1 PONTEIRA ER-1400

. 4 PINOS GUIA DIN 6325 @8M6X20

. 4 PORCAS M20 - COMP. 35MM

. 4 PARAFUSOS ALLEN C/CIL M20X60

SUBCONJUNTO - Flange de Fixacado

e . 1 FLANGE DE FIXACAO - DINAMOMETRO ER-1400
+ 4 PINOS GUIA DIN 6325 @8M6X20

+ 4 PORCAS M20 - COMP. 35MM

+ 4 PARAFUSOS ALLEN C/CIL M20X60

SN

e

[—CompoCentral | kg

/— Ponteira

SUBCONJUNTO - Acoplamento Elastico
. 2 ACOPLAMENTOS ELASTICO - ER-1400
. 8 PARAFUSOS ALLEN C/CIL. M20X60

Tampas das Rétulas

SUBCONJUNTO - Tampadas rétulas

. 8 PARAFUSOS ALLEN C/CHT. M6X12

. 2 PINOS DA ROTULA @45MM - ER-1400
. 2 TAMPAS DA CAPA DE ROTULA

. 2 ROTULAS GE 45 DO 2RS

\ Flange de Fixacdo

SUBCONJUNTO - Corpo Central
. 1 TUBO CENTRAL ER-1400
. 8 PINOS GUIA DIN 6325 @38M6X16




IT-INSTRUGAO DE TRABALHO

—  Acoplamento Eléstico

— Parafuso Allen M20x60mm
Torque de Montagem = S30Nm

[— Tuko Central
‘l

/ ' Ponteira

Pino Centralizador
Ré6tula GE 45 DO eRS

N

N

= Flange de Fixagdo \‘— Parafuso Allen M20x70mn
Torque de Montagem = S530Nm

749




IT-INSTRUGAO DE TRABALHO

n s Rm DESMONTAGEM DO EIXO CARDAN
TIPO EQUIP. ST - SALAS DE TESTES SALAS DE TESTES

Riscos (Seguranga e Meio Ambiente)
e desvios existentes (Qualidade)

ltem Oque? Como? Tipo Controles aplicaveis / Agdo necesséaria

Sofrer deformag@es no corpo do eixo
Q | cardan durante a fixagdo do mesmo a
morsa.

Utilizar cantoneiras de aluminio nos
mordentes da morsa.
Fixar o eixo cardan em morsa de tamanho minimo (05)
através do seu corpo, conforme figura 1.
) . NOTA : Utilizar cantoneiras de aluminio nos mordentes
1 Fixar o eixo cardan. , . MA NA
da morsa, p/ evitar que o corpo do eixo cardan sofra

alguma deformag&o durante o processo de desmontagem

(balanceamento). Eixo cardan cair nos pés.
SSO | Eixo cardan cair ou bater contra o
brago, mé&o, dedos da méo.

NA

Solicitar ajuda de um coloborador
durante a fixacdo do eixo cardan a
morsa.

Utilizar luvas de algoddo.

Auxilio Visual Ferramentas Utilizadas

2

Figural




-

TIPO EQUIP.

Item Oque?

(o)l [TM-A025 |REV.1 TITULO
ST - SALAS DE TESTES [J:V/B(of.\of:\o}

DESMONTAGEM DO EIXO CARDAN

SALAS DE TESTES

Como?

Tipo

Riscos (Seguranga e Meio Ambiente)
e desvios existentes (Qualidade)

Controles aplicaveis / Acao necesséria

Soltar 0s 04 parafusos tipo allen M20 X 65 mm
2 de fixacdo "horizontal" da borracha
torcional " dianteira".

Girar no sentido anti-horério.
Utilizar chave allen 17 mm + extens&o tubular.
Ver figura 2.

NOTA 1: Caso haja dificuldade na remog&o do parafuso,
devido a cola LOCTITE 277 (torque alto) que é utilizada na
fixacdo dos parafusos, utilizar o soprador térmico
conforme figura 3.

NOTA 2 : Nédo aquecer o parafuso. Aquecer ao redor do
parafuso p/ evitar a dilatagdo do mesmo e assim faclitar a
retirada.

Deformar o sextavado interno do
parafuso allen M20.

Verificar o estado fisico/desgaste da
chawe allen. Substituir se necessario.

MA

NA

NA

SSO

Escapar a chawe allen vindo a bater o
corpo contra a bancada/morsa.

Verificar 0 estado fisico/desgaste da
chawe allen. Substituir se necessario.
Soltar o parafuso puxando a chawe.
Utilizar luvas de algodao.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas




-

m ITM-A025 |REV.1 TITULO

DESMONTAGEM DO EIXO CARDAN

TIPO EQUIP. ST - SALAS DE TESTES APLICACAO SALAS DE TESTES

. Riscos (Seguranga e Meio Ambiente) L ~ -
Item Oque? Como? Tipo e desvios existentes (Qualidade) Controles aplicaveis / Agao necessaria
0 Sofrer deformagdes na flange da | Utilizar um martelo tipo bola ¢/ pontas

ponteira do eixo cardan. plésticas.
Bater contra a face da flange da ponteira do eixo cardan
. . utilizando um martelo tipo bola de plastiprene p/ evitar
3 Retirar a ponteira. P ~ plastip P MA NA NA
deformacfes na pega.
Ver figura 4.

Verificar 0 estado fisico/desgaste da
S0 Escapar a chave allen vindo a bater o | chawe allen. Substituir se necessario.

corpo contra a bancada/morsa. Soltar o parafuso puxando a chave.

Utilizar luvas de algodao.

Auxilio Visual

Figura 4

Ferramentas Utilizadas




-

7

COoD.

TIPO EQUIP.

ITM-A025

REV.1 TiTULO
ST - SALAS DE TESTES |-\ (o.XoJ.1o]

DESMONTAGEM DO EIXO CARDAN

SALAS DE TESTES

Riscos (Seguranga e Meio Ambiente)

Item Oque? Como? Tipo e desvios existentes (Qualidade) Controles aplicaveis / Acao necessaria
Girar no sentido anti-horario. 9 Deformar o sextavado intemo do | Verificar o estado fisico/desgaste da
Utilizar chave allen 17 mm + extensdo tubular. parafuso allen M20. chave allen. Substituir se necessario.
Ver figura 5.
: NOTA 1: Caso haja dificuldade na remocéo do parafuso,
Soltar os 04 parafusos tipo allen M20 x 65 mm | - J ¢ . p
T . devido a cola LOCTITE 277 (torque alto) que é utilizada na
4 de fixacdo "vertical" da borracha torcional ~ I - MA NA NA
W fixacdo dos parafusos, utilizar o soprador térmico
dianteira". )
conforme figura 3.
NOTA 2 : Néo aquecer o parafuso. Aquecer ao redor do Verificar o estado fisico/desgaste da
parafuso p/ evitar a dilatagdo do mesmo e assim faclitar a| o | ESCapara chawe allen vindo a bater o | chave allen. Substituir se necessario.

retirada.

corpo contra a bancada/morsa.

Soltar o parafuso puxando a chave.
Utilizar luvas de algoddo.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas




£

7

COoD.

TIPO EQUIP.

ITM-A025

REV.1 TiTULO
ST - SALAS DE TESTES |-\ (o.XoJ.1o]

DESMONTAGEM DO EIXO CARDAN

SALAS DE TESTES

Riscos (Seguranga e Meio Ambiente)

Item Oque? Como? Tipo e desvios existentes (Qualidade) Controles aplicaveis / Acao necessaria
Girar no sentido anti-horario. 0 Deformar o sextavado intemo do | Verificar o estado fisico/desgaste da
Utilizar chave allen 17 mm + extensao tubular. parafuso allen M20. chave allen. Substituir se necessario.
Ver figura 5.
: NOTA 1: Caso haja dificuldade na remocéo do parafuso,
Soltar os 04 parafusos tipo allen M20 x 65 mm | - J ¢ . p
T . devido a cola LOCTITE 277 (torque alto) que é utilizada na
5 de fixacdo "vertical" da borracha torcional ~ I - MA NA NA
. U fixacdo dos parafusos, utilizar o soprador térmico
traseira" . :
conforme figura 3.
NOTA 2 : Néo aquecer o parafuso. Aquecer ao redor do Verificar o estado fisico/desgaste da
parafuso p/ evitar a dilatagdo do mesmo e assim faclitar a| o | ESCapara chawe allen vindo a bater o | chave allen. Substituir se necessario.

retirada.

corpo contra a bancada/morsa.

Soltar o parafuso puxando a chave.
Utilizar luvas de algoddo.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas




IT-INSTRUGAO DE TRABALHO

m ITM-A025 |REV.1 TiTULO

DESMONTAGEM DO EIXO CARDAN

TIPO EQUIP. ST - SALAS DE TESTES APLICACAO SALAS DE TESTES
Item Oque? Como? Tipo Rlzcgssilsizguerzg:;ie(lglg?db;zz;e) Controles aplicaveis / Agdo necessaria
Q Deformar o sextavado interno do Verificar o estado fisico/desgaste da
parafuso allen M6. chave allen. Substituir se necessario.
Soltar os 04 parafusos allen tipo cabeca chata M6
Retirar as tampas de fixacdo das rétulas do girando no sentido anti-horario.
6 ; P ¢ o Utilizar chave allen 05 mm + extenséo tubular. MA NA NA
corpo do eixo cardan (lado esquerdo/direito).
Ver figura 6.
Verificar o estado fisico/desgaste da
Escapar a chawe allen vindo a bater o | chave allen. Substituir se necessario.
SSO
corpo contra a bancada/morsa. Soltar o parafuso puxando a chawe.
Utilizar luvas de algodéo.

Auxilio Visual

"

Figura 6

Ferramentas Utilizadas




£

m oA

TIPO EQUIP.

REV.1 TiTULO

©
S

ﬁ
&0

DESMONTAGEM DO EIXO CARDAN

ST - SALAS DE TESTES APLICACAO

SALAS DE TESTES

Riscos (Seguranga e Meio Ambiente)

Item Oque? Como? Tipo e desvios existentes (Qualidade) Controles aplicaveis / Acao necessaria
Q NA NA
Utilizando as préprias maos, puxar a rétula modelo GE
45E de dentro p/ fora do corpo do eixo cardan.
. ] . Ver figura 7.
Retirar as rétulas do corpo do eixo cardan . . . ,
7 P NOTA : Caso haja alguma dificuldade em retirar a rétula | MA NA NA

(lado esquerdo/direito).

manualmente, utilizar um sacador de rolamentos ou
utilizar um bastao de latdo, cobre ou aluminio e bater

contra a rétula.

SSO

Cortar/perfurar os dedos das maos.
Bater martelo contra a méo.

Utilizar luvas de algoddo.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas

2

e




-_—

L '

oA TTM-A024 |REV.1 TITULO MONTAGEM DE EIXO CARDAN
PO EQUIF ST - SALAS DE TESTES APLICAGAO
Riscos (Seguranca e Meio Ambiente)

2 ? i
ltem Oque’ Como? U e desvios existentes (Qualidade)

SALAS DE TESTES

Controles aplicaveis / Agéo necessaria

Sofrer deformagdes no corpo do eixo

o | Utilizar cantoneiras de aluminio nos
Q |cardan durante a fixacdo do mesmo a

mordentes da morsa.

Fixar o corpo do eixo cardan em morsa de tamanho morsa.
minimo (05), conforme figura 8.
. . NOTA : Utilizar cantoneiras de aluminio nos mordentes
1  |Fixar o corpo do eixo cardan. . . MA NA NA
da morsa, p/ evitar que o corpo do eixo cardan sofra
alguma deformag&o durante o processo de montagem
(balanceamento). Corpo do eixo cardan cair nos pés. Solicitar ajuda de um coloborador

durante a fixag&o do corpo do eixo
cardan a morsa.
Utilizar luvas de algodao.

SSO | Corpo do eixo cardan cair ou bater
contra o brago, méo, dedos da méo.

Auxilio Visual Ferramentas Utilizadas

“

Figura 8




£

[tem

ITM-A024 (REV.1 TITULO

ﬁ
ovve

MONTAGEM DE EIXO CARDAN

PO EQUIF ST - SALAS DE TESTES APLICAGAO

Oque?

SALAS DE TESTES

Como?

Tipo

Riscos (Seguranca e Meio Ambiente)
e desvios existentes (Qualidade)

Controles aplicaveis / Agéo necessaria

esquerdo/direito).

Utilizando as prprias méos, empurrar a rétula modelo
GE 45E de fora p/ dentro do corpo do eixo cardan.
Ver figura 9.

Montar as rétulas do corpo do eixo cardan (lado [NOTA : Caso haja alguma dificuldade em montar a rétula

manualmente, verificar a folga medindo o didmetro
interno do alojamento da rétula no corpo do eixo cardan
e 0 didmetro externo da rétula, a diferenca deve ser de
0,140,2 mm.

NA

NA

MA

NA

NA

SSO

Cortar/perfurar os dedos das méos.
Bater martelo contra a mao.

Utilizar luvas de algodéo.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas




£

ﬁ
ovve

MONTAGEM DE EIXO CARDAN

o)A TTM-A024 |REV.1 TITULO
PO EQUIP ST - SALAS DE TESTES APLICAGAO SALAS DE TESTES

) Riscos (Seguranca e Meio Ambiente) L, . »
ltem Oque? Como? Tipo & desvios existentes (Qualidade) Controles aplicaveis / Agéo necessaria
0 Deformar o sextavado interno do Verificar 0 estado fisico/desgaste da
parafuso allen M6. chawe allen. Substituir se necessario.

Montar 04 parafusos allen tipo cabega chata M6 x 15
3 Montar as tampas de fixagdo das rétulas do mm girando no sentido horario. MA NA NA
corpo do eixo cardan (lado esquerdo/direito). Utilizar chave allen 05 mm + extensao tubular.
Ver figura 10.
Verificar 0 estado fisico/desgaste da
Escapar a chawe allen vindo a bater o | chawve allen. Substituir se necessario.
SSO
corpo contra a bancada/morsa. Soltar o parafuso puxando a chave.
Utilizar luvas de algodao.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas




-

oM ITM-A024 (REV.1 TITULO MONTAGEM DE EIXO CARDAN
PO EQUIP ST - SALAS DE TESTES APLICACAO SALAS DE TESTES
) Riscos (Segurancae Meio Ambiente) . . .
ltem Oque? Como? Tipo e desvios existentes (Qualidade) Controles aplicaveis / Agao necessaria
. Verificar 0 estado fisico/desgaste da
. . L. Deformar o sextavado interno do . o
Girar no sentido horario. Q ponteira sextavada. Substituir se
. . parafuso allen M20. y
Utilizar chave allen 17 mm +Torquimetro. Necessario.
Aplicar torque de 530 NM
. Ver figura 15
Apertar os 04 parafusos tipo allen M20 x 65 mm MA NA NA
4 f,je flxg g?o verlical" da borracha torcional Aplicar cola LOCTITE 277 (torque alto) no parafuso.
traseira’”. NOTA 1 : N&o colocar cola em excesso. Aplicar cola
' a e AP Verificar 0 estado fisico/desgaste da
somente nos 02 primeiros filtes da rosca do parafuso. ccatar a chate alen i bater ponteira sextavada. Substituir se
Ver figura 12. SSO P necessario.
corpo contra a bancada/morsa.
Soltar o parafuso puxando o
torquimetro.

Auxilio Visual

P

W&

5 ,,l'
)

Figura 15

Ferramentas Utilizadas




-

TITULO

oVl TTM-A024 |REV.1 MONTAGEM DE EIXO CARDAN
PO EQUIP ST - SALAS DE TESTES APLICACAO SALAS DE TESTES
ltem Oque? Como? Tipo Rlzc(;):s(vsiggf;gf:nix,egglg?db;zz;ﬂ Controles aplicaveis / Agao necessaria
0 Sofrer deformagdes na flange da | Utilizar um martelo tipo bola ¢/ pontas
ponteira do eixo cardan. plasticas.
Bater contra a face da flange da ponteira do eixo cardan
. utilizando um martelo tipo bola ¢/ pontas plésticas p/
5 Montar a ponteira. ) P ~ P P P MA NA NA
evitar deformag@es na peca.
Ver figura 13.
Verificar 0 estado fisico/desgaste da
sgp | EScapara chawe allen vindo a bater o | chawe allen. Substituir se necessario.
corpo contra a bancada/morsa. Soltar o parafuso puxando a chawe.
Utilizar luvas de alaoddo.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas




-

o VA [TM-A024 |REV.1 TiTULO MONTAGEM DE EIXO CARDAN
PO EQUIP ST - SALAS DE TESTES APLICAGAO SALAS DE TESTES
) Riscos (Seguranga e Meio Ambiente) . ~ -~
ltem Oque? Como? Tipo e desvios existentes (Qualidade) Controles aplicaveis / Agdo necesséria
. Verificar o estado fisico/desgaste da
Deformar o sextavado interno do . o
_ _ N Q parafuso allen M20 ponteira sextavada. Substituir se
Girar no sentido horario. ' necessario.
Utilizar chave allen 17 mm + Torquimetro.
Aplicar torque de 530 NM
Apertar os 04 parafusos tipo allen M20 x 65 mm Verfigura 14 MA NA NA
6 de fixacdo " horizontal" da borracha torcional .
" dian te(i;ra" Aplicar cola LOCTITE 277 (torque alto) no parafuso.
' NOTA 1 : N&o colocar cola em excesso. Aplicar cola Verificar o estado fisico/desgaste da
somente nos 02 primeiros filtes da rosca do parafuso. ponteira sextavada. Substituir se
Ver figura 12. $SO Escapar o torquimetro vindo a bater o necessario.

corpo contra a bancada/morsa.

Apertar o parafuso puxando o
torquimetro.
Utilizar luvas de algodao.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas




o

TiTULO

MONTAGEM DE EIXO CARDAN

oA TTM-A024 |REV.1
PO EQUIP ST - SALAS DE TESTES APLICACAO SALAS DE TESTES
Item Oque? Como? Tipo Rlsec(;):s(vsigglg;zg:nigeggéwdb;z;e) Controles aplicaveis / Agdo necesséria
Girar no sentido horario. Q Deformar o sextavado interno do Verificar o estado .ﬁs.ico/desgaste’ Qa
Utilizar chave allen 17 mm + Torquimetro. parafuso allen M20. chave allen. Substituir se necessario.
Ver figura 14.
Aplicar torque de 530 NM.
MA NA NA
Apertar 0s 04 parafusos tipo allen M20 x 65 mm NOTA 1: AO FINALIZAR A MONTAGEM DO EIXO
7 de fixagdo "vertical" da borracha torcional CARDAN, ANOTAR A DATA DE MONTAGEM + O

"traseira" .

NOME DO RESPONSAVEL NO CORPO DO EIXO
CARDAN.

NOTA 2 : AO INSTALAR O EIXO CARDAN NA SALA DE
TESTE, ANOTAR A DATA DE INSTALAGAO + O NOME
DO RESPONSAVEL.

SSO

Escapar o torquimetro vindo a bater o
corpo contra a bancada/morsa.

Verificar o estado fisico/desgaste da
ponteira sextavada. Substituir se
necessario.

Apertar o0 parafuso puxando o
torquimetro.

Utilizar luvas de algodéo.

Auxilio Visual

Ferramentas Utilizadas




